
OBRAZLOŽENJE  

UZ PRIJEDLOG PRORAČUNA OPĆINE JAKOVLJE ZA 2023. GODINU I PROJEKCIJA 

ZA 2024. I 2025. GODINU 

Na osnovi članka 42. Zakona o proračunu („Narodne novine“ broj 144/21), predstavničko 

tijelo donosi proračun na razini skupine ekonomske klasifikacije do kraja tekuće godine, u 

roku koji omogućuje primjenu proračuna od 1. siječnja godine za koju se donosi proračun. 

Značajna novost u odnosnu na stari Zakon o proračunu i dosadašnju praksu je razina 

ekonomske klasifikacije na kojoj se predlaže i usvaja plan za proračunsku godinu i 

projekcije za sljedeće dvije godine. Sukladno člancima 38., 39. i 42. novog Zakona o 

proračunu, proračun jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, financijski plan 

proračunskog korisnika te financijski plan izvanproračunskog korisnika usvaja se na razini 

skupine ekonomske klasifikacije. Slijedom navedenog, jedinice lokalne i područne 

(regionalne) samouprave, proračunski i izvanproračunski korisnici prihode i primitke, 

rashode i izdatke za 2023. godinu iskazuju na razini skupine (druga razina računskog 

plana) isto kao za 2024. i 2025. godinu. Navedeno je novost u ovom proračunskom ciklusu 

i razlika od prethodnih godina, kada se plan za proračunsku godinu iskazivao na razini 

podskupine ekonomske klasifikacije, a projekcije na razini skupine ekonomske 

klasifikacije. 

Uz proračun za narednu godinu donosi se odluka o izvršavanju proračuna za tu godinu. 

Pri sastavljanju prijedloga ovih dokumenata obveza je primijeniti zakonom propisanu 

metodologiju glede sadržaja proračuna, programskog planiranja, proračunskih klasifikacija 

i drugo. 

Prijedlog Proračuna Općine Jakovlje za 2023. godinu s projekcijom za 2024. i 2025. 

godinu izrađen je prema metodologiji za izradu proračuna jedinica lokalne i područne 

(regionalne) samouprave propisanoj  Zakonom o proračunu i podzakonskim aktima kojima 

se regulira provedba navedenoga Zakona. Do donošenja novih podzakonskih akata i u 

ovom proračunskom ciklusu koriste se Pravilnik o proračunskim klasifikacijama („Narodne 

novine“ broj 26/10, 120/12 i 1/20) i Pravilnik o proračunskom računovodstvu i Računskom 

planu („Narodne novine“ broj 124/14, 115/15, 87/16, 3/18, 126/19 i 108/20), te Uputama 

Ministarstva financija za izradu proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) 

samouprave za razdoblje 2023.-2025. 

Proračun jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave sastoji se od plana za 

proračunsku godinu i projekcija za sljedeće dvije godine.  

Proračun se sastoji od općeg i posebnog dijela proračuna te obrazloženja proračuna. 

Budući da je odredbama Zakona o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem 

Republike Hrvatske jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave propisana 

obveza donošenja strateških akata, odnosno planova razvoja i provedbenih programa, a 

novi Zakon o proračunu ne predviđa jedinicama lokalne i područne (regionalne) 

samouprave obvezu izrade i donošenja planova razvojnih programa, jedinice lokalne i 

područne (regionalne) samouprave nisu u obvezi uz proračun za razdoblje 2023. – 2025. 

donijeti plan razvojnih programa. 



 

 

Opći dio Proračuna sastoji se od Računa prihoda i rashoda i Računa financiranja. U 

Računu prihoda i rashoda planirani prihodi i primici iskazani su po prirodnim vrstama i 

izvorima iz kojih se ostvaruju, a rashodi i izdaci po ekonomskoj namjeni za koju služe u 

skladu s Računskim planom proračuna iz Pravilnika o proračunskom računovodstvu i 

računskom planu.  

U Računu financiranja iskazani su primici od financijske imovine i zaduživanja te izdaci za 

financijsku imovinu i otplate instrumenata  zaduživanja prema izvorima financiranja i 

ekonomskoj klasifikaciji na razini skupine. 

U Posebnom dijelu proračuna, rashodi i izdaci raspoređeni su po programima odnosno 

njihovim sastavnim dijelovima (aktivnostima, tekućim i kapitalnim projektima). U okviru 

programa, projekata i aktivnosti, rashodi i izdaci su iskazani prema ekonomskoj, 

klasifikaciji na razini skupine, izvorima financiranja i organizacijskoj klasifikaciji sukladno 

Pravilniku o proračunskim klasifikacijama (“Narodne novine” broj 26/10, 120/13 i 1/20). 

Proračunske klasifikacije predstavljaju okvir kojim se iskazuju i sustavno prate prihodi i 

primici, te rashodi i izdaci, po nositelju, cilju, namjeni, vrsti, lokaciji i izvoru financiranja, što 

omogućuje lakšu kontrolu, provedbu i transparentnost proračuna.  

Obrazloženje općeg dijela proračuna JLP(R)S sadrži obrazloženje prihoda i rashoda, 

primitaka i izdataka proračuna JLP(R)S i obrazloženje prenesenog manjka odnosno viška 

proračuna JLP(R)S, a obrazloženje posebnog dijela proračuna JLP(R)S temelji se na 

obrazloženjima programa koje se daje kroz obrazloženje aktivnosti i projekata zajedno s 

ciljevima i pokazateljima uspješnosti iz akata strateškog planiranja. 

 

 

 
 


